

Меньше месяца осталось до

**открытия XXII Олимпийских игр
в Москве. 43 лесгафтовца
готовятся к ней в составе
сборных команд страны.**



Наши интервью

ВКЛЮЧЕНЫ В СБОРНУЮ

Наш корреспондент попросил заведующего кафедрой плавания института А. А. Смирнова рассказать, кто из наших пловцов выступает на Олимпиаде-80.

— Всесоюзный олимпийский юношеский турнир, состоявшийся 7–8 июня в Киеве, — сказал Александр Александрович, — определил состав сборной команды пловцов, которой предстоит защищать спортивную честь нашей страны на Олимпиаде-80.

Порадовали высокими результатами спортсмены, специализирующиеся в плавании на спине. Так, все восемь финалистов «стометровки» выплыли из минути, четверо преодолели дистанцию менее чем за 58 сек. А наибольшего успеха добился студент нашего института Виктор Кузнецов. Он обновил два, принадлежавших ему дистанциях 100 и 200 м.

Рекордсмен мира В. Сальников

...ПЛЮС ПЯТЕРО ГРЕБЦОВ

В беседе с нашим корреспондентом зав. кафедрой гребного спорта В. Г. Рыжов рассказал:

— Богатый событиями июль принес одну за другой, немало хороших новостей. В первую очередь из Крылатского. Нашей Галине Алексеевой удалось дважды подняться на высшую ступень почета чемпионата СССР по гребле на байдарках и каноэ. Сначала она первенствовала в заезде на байдарке-одиночке. На дистанции 500 метров она выиграла у ближайшей соперницы 1,6 секунды. А полтора часа спустя

Галина вновь была на старте — теперь уже в байдарке-двойке вместе с Ниной Трофимовой, нашей же студенткой. На сей раз они выиграли у чемпионок мира и чемпионок прошлогодней Спартакиады народов СССР Натальи Калашниковой и Нины Дороховой. Каждый корпус лодки. Эти успехи дали им право на включение их в олимпийскую сборную.

В составе сборной СССР по академической гребле на Играх выступают и наши студенты В. Клешнев, Н. Любимова и С. Бамкин.

Рекордные скорости

Итак, решен вопрос о включении в состав олимпийской сборной 14 наших пловцов и гребцов. А как дела у других лесгафтовцев — кандидатов в сборную страны?

Блестящие выступали лесгафтовцы и на олимпийском треке в Крылатском. На всесоюзных соревнованиях в индивидуальной гонке преследования на 4 км время, превышающее мировой рекорд, показал наш студент А. Краснов (4.43,85). В командной гонке преследования на 4 км В. Манаков, А. Краснов, О. Кленников и А. Куликов показали результат 4 минуты 19,45 сек, что на 4,22 секунды лучше официального мирового достижения.

Возвращение на легкоатлетическую дорожку Татьяны Казанкиной, как отмечают специалисты, придало особую остроту соперничеству среди спортсменов в беге на 800 и 1500 м.

Прекрасно выступает наша студентка Наталья Бочина. На зональных соревнованиях Кубка СССР в Ленинграде она преодолела «стометровку» за 10,99 сек и была на финише второй, после Л. Кондратьевой, установившей на этой дистанции мировой рекорд (10,87 сек). На всесоюзных соревнованиях в Москве их острой поединок в финальном забеге на 200 м также стал украшением соревнований. В итоге пришедшая к финишу первой Кондратьева установила новый рекорд страны (22,31), а Бочина стала обладательницей высшего мирового достижения для юниорок (22,57).

Новый рекорд СССР (зафиксирован он по ручному секундомеру) в беге на 100 м установил, стартуя в соревнованиях на Кубок СССР, лесгафтовец Александр Аксинин — 9,9 сек. Вторым он был на этой дистанции на всесоюзных соревнованиях в Москве.

Очень быстрые секунды показывают в беге на 100 м с барьерами наши студентки Т. Анисимова и В. Комиссова. На всесоюзных соревнованиях в Лужниках они заняли, соответственно, 1-е и 2-е места.

Студентка факультета заочного обучения копьеметательница Н. Никанорова также обновила рекорд страны.

Окончательный состав олимпийской легкоатлетической дружины СССР будет назван после соревнований на призы братьев Знаменских, которые состоятся в начале июля.

В заключительных предолимпийских соревнованиях по ряду видов спорта будет также решен вопрос об участии в Олимпиаде-80 и других спортсменов института — кандидатов в сборную СССР.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

За физкультурные КАДРЫ!

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 23 (1024) | Понедельник, 23 июня 1980 г. | Цена 1 коп. | Газета издается с 1940 года

ПЕРВЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ

13 июня у студентов выпускного курса педагогического факультета начались государственные экзамены. Первый из них — по научному коммунизму.

Высокие знания показали специализирующиеся по легкой атлетике, художественной гимнастике, фехтованию, боксу. Тон задают отличники учебы — командиры 1-й и 2-й групп Т. Жалейко и А. Иванов, И. Резников, О. Сивкова, В. Телегин, И. Ткаченко, О. Фомина (Маккевич) и др. В числе наиболее глубоких по содержанию отмечен ответ на экзамене студентки из братской Болгарии Светы Колевой.

Хочу отметить, — сказал декан педфака доцент Е. Е. Лосин, — обстановку высокой организованности, в которой прошел первый госэкзамен, что является результатом четкого взаимодействия государственной экзаменационной комиссии, возглавляемой доцентом Ленинградского педагогического института им. А. И. Герцена И. И. Венедиктовым, деканата и кафедр, проводивших большую подготовительную работу. Активно участвовали в ней кураторы с теоретических кафедр И. В. Смагин, Г. В. Миронникова, З. П. Рязанова, И. Б. Кичайкина, преподаватели кафедр спортивно-педагогических Ю. Д. Добрицкий, М. Г. Турков, И. К. Куленко, В. И. Федоров и др.

Огорчили на старте госэкзаменов студенты, специализирующиеся по гребному спорту и ручному мячу. Надеемся, что они с большой ответственностью отнесутся к последующим госэкзаменам.

Ждем от наших питомцев высоких результатов.

107 студентов пришли к государственным экзаменам, имея в зачетках только «четверки» и «пятерки».

В числе четырех курсников, завершающих обучение в институте, 14 заслуженных мастеров спорта СССР и мастеров спорта международного класса, 68 мастеров спорта.



ЭТУ СНИМОК сделан два года назад, когда студентка педфака Татьяна Жалейко была комиссаром стройотряда «Атлант», участвовавшего в работах на олимпийском объекте — крытом стадионе в Московском районе. Сейчас это великолепное сооружение начало действовать. И Татьяна, ныне заканчивающая институт, и ее друзья могут с гордостью сказать: «Есть здесь и наш труд!»

На снимке: Т. Жалейко.

Фото А. Демешко

ПРИМЕР СОКУРСНИКАМ

Лучше, чем год назад их А. Агеевец и Л. Самохвалова, пример сокурсникам, олимпийские предшественники, сдали последние экзамены перед госэкзаменами сессию завершающего года четверокурсники спортивфака.

На «отлично» сдали экзамены пловцы Е. Варламова, Н. Горбунова, О. Мазаichenko, Н. Никольская и Н. Уткина, гребцы

лыжники Г. Мишакова и И. Федотов, футболисты В. Айрола, Е. Куликов, кандидат в олимпийскую сборную страны волейболист А. Ермилов, Г. Астифесова, П. Бордовский, командиры группы Ли Чун Сик, Г. Лукьяннова и В. Дмитриев.

Е. БАСТРЫКОВА

...ВСЕ ВОЗРАСТЫ ПОКОРНЫ

Ожиданием Олимпиады-80 живут люди разных возрастов.

Эти два стихотворения прислали нам Ярослава Гущина, ученица 7 «а» класса 11-й средней школы Василеостровского района — дочь старшего преподавателя кафедры спортивной медицины нашего института М. В. Девятовой.

Мы предоставляем Ярославе слово в сегодняшнем номере нашей газеты.

Олимпиада — мир!

«О спорте! Ты — мир!»

П. КУБЕРТЭН

Когда-то в солнечной

Элладе
Под звуки неумолчных лир
Благодаря Олимпиаде

На время воцарялся мир.
Так пусть обычай этот

добрый
Проходит сквозь долгие века

И символ мира — голубь
гордый

Крылом ласкает облака.

Мишака-олимпиец

С витрин и новых книжек

Чуть озорно и ласково

Десятки разных Мишек

Блестят лукаво глазками.

Он всех зверей добре,

Наш олимпийский друг,

И лица веселее

Становятся вокруг.

Ярослава Гущина,
ученица 7-а класса, 11-й

средней школы

Над Красной площадью бушевал шквал. Шквал оваций. Выступление спортсменов Института им. Лесгафта было великолепно. Несколько сот атлетов, сильных, красивых людей. Как четко каждое движение, как точны, слажены их действия. И как властно захватывают зрителя их порыв, их одухотворенность.

А открыла праздник физкультурников колонна парашютисток. И возглавляла ее лесгафтовка Вера Федорова.

Незадолго до этого, 31 марта 1935 года, нережила она ощущение большой спортивной победы. Самолет набирал высоту. 1600... 3000... 6000 метров. На высоте 6356 метров Вера покинула самолет... Три кульбита в воздухе, рука рвет кольцо... И вот уже над головой шелковый купол парашюта.... 22 минуты навстречу земле, 22 минуты в иллюзии засыпшего воздуха, тако-го, что перехватывает дыхание...

Так родился мировой рекорд высотного прыжка без кислородного прибора. Это был подвиг, изволновавший весь мир. Телеграмма Всесоюзного совета физической культуры и спорта при ЦИК СССР гласила: «Горячо приветствуем студентку института Вера Федорову, установившую мировой рекорд. Это свидетельствует, что ряды советских физкультурников располагают огромным резервом смелых, отважных, преданных делу пролетарской Родины людей, способных в совершенстве овладеть воздушным спортом...»

Федорова первой из советских студенток была удостоена тогда ордена Ленина.

Много-много лет спустя, когда совершил свой замечательный космический рейс Валентина Терешкова, Вера Иосифовна

ПАМЯТЕН ИЮЛЬСКИЙ ДЕНЬ

Олимпиада-80... Она является настоящим праздником для миллионов людей. На всю жизнь она запомнится тем, кто примет участие в ее стартах. Навсегда останется в сердце и у тех спортсменов,

кто будет участвовать в мас- совых выступлениях на церемониях открытия и закрытия Олимпиады на Центральном стадионе. В их числе будут и десятки наших студентов.

Коллективные спортивные

выступления лесгафтовцев, в том числе и на всесоюзных парадах физкультурников в Москве, всегда вызывали восхищение тысяч зрителей. Об одном из таких выступлений, мы рассказываем сегодня.

50 лет назад был учрежден орден Ленина. В 1935 году эта высокая награда была вручена нашему институту.

телеграфирует ей: «Дорогая Валюша! Поздравляю с первым женским космическим полетом, с благополучным приземлением. Но-доброму завидую тебе».

...А Всесоюзный парад физкультурников был в разгаре. Вот строка из газетного репортажа об этом грандиозном празднике, состоявшемся летом 1935 года: «17 час. 45 мин. В центре площади лучший гимнаст республики тов. Серый...» Да, тот самый — замечательный, неповторимый Коля Серый.

На стадионе института высится скульптура. Одна из фигур — спортсмен идеального атлетического сложения. Кто он? Иллюстрация скульптора? Нет, такой спортсмен существовал в действительности. Здравствует он и сейчас, живет в Москве. А зовут его Николай Павлович Серый.

Поклонники спорта помнят плеяду гимнастов-виртуозов лесгафтовской выучки. Тогда, в 30-е годы, кроме Серого, учились и совершенствовали свое



мастерство в институте Михаил Касьяник, Александр Жиров, Сергей Гуляев, чехословацкий подданный Эмиль Каммерер... Первый из них обладал феноменальной силой и потому прекрасно работал на кольцах и брусьях, Каммерер блестяще владел техникой упражнений на коне... Каждый здесь был яркой индивидуальностью. И все вместе, участвуя и помогая друг другу, непрестанно изобретая и осваивая что-то новое в своем виде спорта, кото-

рому преданы были самозабвенно, — закладывали они тогда шаг за шагом основы советской школы гимнастики. Но и в этом соцветье талантов Николай Серый выделялся совершенно определенно. Ему подвластна была вся гамма гимнастического многообразия, которую выполнял он на самом высоком уровне. Свидетельство тому — длинный перечень его побед на крупнейших международных соревнованиях, на первенствах СССР и т. д. Многое у него воспринял частный его соперник, в будущем чемпион Олимпийских игр, Виктор Чукари. И прежде всего у Серого учились побеждать. Побеждать во что бы то ни стало.

Снова над площадью всплеск тысяч и тысяч ладоней. Горячие аплодисменты восхищенных зрителей, адресованные лучшему гимнасту республики.

Украшением парада явилась и массовая сцена «Штыковой бой», мастерски подготовленная преподавателем института К. Т. Буличко. Самую высокую оценку этому фрагменту дал Климент Ефремович Ворошилов. «Я видел штыковые бои, — сказал нарком, — сам не раз в них участвовал, но такое вижу впервые».

И в тот день и назавтра в

ленинградской делегации разговоры шли только о параде. Успех был полный. Сколько интересного можно будет рассказать по приезде в Ленинград!

Но самая большая радость была у лесгафтовцев впереди. Утром следующего дня, 2 июля, страна услышала по радио торжественный, волнующий голос директора: «Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР, отмечая высокие показатели, достигнутые Ленинградским институтом физической культуры имени Лесгафта за последние годы, и его образцовую работу, постановляет наградить орденом Ленина Ленинградский государственный институт имени Лесгафта. Председатель ЦИК СССР КАЛИНИН».

Выступление лесгафтовцев на Всесоюзном параде свидетельствовало о мастерстве спортсменов, о несомненно возросшей профессиональной культуре руководителей, о высоком уровне многообразной работы со студентами, которого достиг к тому времени коллектив института.

Да, для института это были годы зрелости. Уверенно выходили на всесоюзную арену его спортсмены. Вуз становился также и одним из центров спортивной науки. Его отлично подготовленных выпускников с готовностью встречали в разных уголках Союза.

В отличном настроении возвращались в родной город лесгафтовцы — дружная, жизнерадостная семья спортсменов, не раз приумножавших славу своей любимой Родины.

В. ТУРКИН

15 июня страна отметила День медицинского работника

ПОЛВЕКА НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

10 июня в преддверии Дня медицинского работника медико-санитарной части института исполнилось 50 лет.

Полвека на посту, на страже здоровья людей... Род, развивался наш институт, и вместе с ним завоевывал авторитет коллектива медиков. От медпункта, санчасти, медчасти до медико-санитарной части — вот вехи его развития. Родили штаты, улучшалась материальная база, повышалась квалификация специалистов. Сейчас медсанчасть института — это лечебно-профилактическое учреждение, где может быть оказана практическая любая врачебная помощь, дана квалифицированнейшая консультация. Здесь трудятся более одиннадцати врачей — специалистов своего дела (двое из них кандидаты медицинских наук, двое — врачи высшей категории, двое — врачи I категории, 5 врачей

имеют стаж свыше 15 лет) и более 20 средних и младших медработников.

Круг вопросов, решаемых в медсанчасти сегодня, — это исследование на высоком уровне сердечно-сосудистой системы, внутренних органов, медико-биологическое обеспечение высококлассных спортсменов страны и ряда команд мастеров, прогнозирование спортивных результатов атлетов по их функциональному состоянию и многое другое.

Решение соответствующих инстанций ряда неотложных вопросов организационного порядка дает возможность добиваться дальнейшего улучшения качества работы нашего коллектива на благо советского спорта.

Д. ЗАЙЦЕВ,
главный врач медико-санитарной части института



На снимках: вверху — врач В. Ф. Терехов ведет исследование сердечно-сосудистой системы спортсмена при дозированых нагрузках на велоэргометре; внизу — врач-стоматолог Л. А. Султан и санитарка В. Ф. Певзнер за работой; справа — в кабинете физиотерапии, процедуру проводит медсестра В. Г. Шиленкова.

Фото А. ДЕМЕШКО

Конференция студентов-иностранных

Состоялась теоретическая конференция студентов-иностранных I курса спортивного и педагогического факультетов. Они были посвящены 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и 35-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. С докладами выступили студенты Мухаммед Абдула Адли и Эссам Туал из Иордании, а также Уве Клот и Роланд Крафферт из ГДР. Участвовавшие в конференции студенты с большим интересом выслушали

выступления своих товарищей.

Хочу отметить успешную учебу этих студентов, а также первокурсников Мирослава Клука и Петра Марцинкевича из Польши, Игу Зуй Ани и Игнен Тхи Хань из Вьетнама, Бен Кадура Бадредина и Шелли Лоффи из Туниса, а также Аниши Файзула из Афганистана и кубинца Виктория Эчавария Медиасеха.

С. ВИНОГРАДОВ,
и. о. доцента, кандидат исторических наук

Лето Аэрофлота

ярск, Свердловск, Тбилиси, Ереван, Баку, Фрунзе, Душанбе, Ростов и др. Расширяется прямое движение самолетов ИЛ-62 на трассах Ленинград — Хабаровск, Ленинград — Ташкент, Ленинград — Алма-Ата.

О том, как подготовились наши авиаторы к Олимпиаде-80, рассказал первый заместитель начальника ЛенАГА по производству Л. В. Агопян. Начальник Центрального агент-

ства воздушных сообщений В. А. Голубков сказал:

— Сегодня в наших кассах можно оформить авиабилет в любой аэропорт Советского Союза. Владрене централизованная система продажи билетов непосредственно до начала регистрации рейса в аэропорту. Расширена продажа обратных билетов, особенно из южных курортных городов. Заказ билетов по телефону и их доставка на дом в этом сезоне остаются без изменения.

• Редактор В. Ф. ТУРКИН

(Следующий номер нашей газеты выйдет к 1 сентября с. г.)